

习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问

据新华社莫斯科7月3日电 3日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，开始对俄罗斯联邦进行国事访问。

当地时间下午2时30分许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门，受到俄罗斯政府高级官员热情迎接。

习近平出席机场欢迎仪式。军乐队奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队，观看分列式。

习近平代表中国政府和中国人民，向友好的俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中俄两国是好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民传统友谊源远流长。当前，中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好时期。双方在涉及对方核心利益问题上相互坚定支持，积极开展两国发展战略对接和“一带一路”

建设欧亚经济联盟对接。面对复杂多变的国际形势，中俄发挥大国作用和担当，树立了以合作共赢为核心的新型国际关系典范，为维护地区及世界和平稳定贡献了强大正能量。

习近平强调，这是我担任中国国家主席后第六次来俄罗斯。我期待着同普京总统就深化双边关系、推动中俄各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，同两国社会各界

友好人士广泛接触交流。相信此行将推动中俄全面战略协作伙伴关系持续向前发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

在结束对俄罗斯的国事访问后，习近平还将对德国进行国事访问并赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。

高层动态

7月3日，国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。2016年9月至2017年5月国务院任命的39个部门的62名负责人依法进行宪法宣誓。李克强监誓。

刘云山会见黄大年同志先进事迹报告团。

王岐山在扶贫领域监督执纪问责工作电视电话会上强调，为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。

均据新华社

综合

今年上半年我国破获各类食品安全犯罪案件3500余起

据新华社电 记者3日从公安部获悉，今年上半年，各地破获食品安全犯罪案件3500余起，公安部挂牌督办重大食品安全犯罪案件80余起，其中涉互联网犯罪案件占40%以上。

据了解，今年以来，公安部组织各地公安机关持续深入开展以食品领域为重点的打假“利剑”行动，零容忍、出快手、下重拳，加强主动防控，推动完善源头治理，特别是针对食品安全犯罪向互联网发展蔓延的突出问题，与阿里巴巴等电商平台建立健全涉网违法犯罪发现查处联动机制，形成网上网下联动打击格局。

2017年上半年我国林业产业总产值达2.77万亿元



南方暴雨：中央财政拨付资金18.8亿元

新华社北京7月3日电 记者从财政部了解到，中央财政3日紧急下拨湖南、江西、贵州、浙江等20个省（自治区）补助资金18.8亿元，帮助地方全力做好暴雨洪涝等灾害救灾工作。

近日，湖南、江西、贵州、浙江等省份发生暴雨洪涝等灾害，给人民群众生产生活造成较大影响。18.8亿元补助资金包括自然灾害生活补助资金7亿元，由省统筹用于灾区受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒塌住房恢复重建和向因灾死亡人员家属发放抚恤金等救灾支出；特大防汛抗旱及农业生产救灾补助资金11.8亿元，用于防汛抢险、水毁水利设施修复和农业生产救灾及灾后恢复生产等。

据了解，下一步，财政部将继续积极配合有关部门密切关注灾区灾情变化，及时拨付补助资金，支持做好受灾群众基本生活保障、防汛抢险和农业生产恢复等工作。

画里有话



共享未来？

“共享”已经渗透到生活的方方面面，最著名的有共享单车、共享充电宝、共享汽车。而共享衣橱、睡舱、雨伞、图书等“共享新生代”，也正悄然影响着我们的生活。但并非所有“共享”都有广阔的发展前景。如果不能聚焦人们生活的痛点，就无法形成足够大的市场需求。

这正是：共享蓝海千帆竞，你方唱罢他登场。

熙熙利来道何在？物应入需基业长。

勾犇/图 吕岩/文

习近平应约同美国总统特朗普通电话

新华社北京7月3日电 7月3日上午，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。双方就中美关系和二十国集团领导人汉堡峰会交换了意见。

习近平强调，我和总统先生在海湖庄园会晤以来，中美关系取得重要成果。与此同时，两国关系也受到一些消极因素的影响，中方已向美方表明了立场。我们很重视总统先生重申美

国政府坚持奉行一个中国政策，希望美方切实按照一个中国原则和中美三个联合公报妥善处理涉台问题。

习近平强调，中美双方应该按照我们在海湖庄园达成的共识，牢牢把握中美关系发展大方向，坚持相互尊重、互惠互利的原则，聚焦合作、管控分歧，推动中美关系取得更多实实在在的进展。

特朗普表示，中美关系前景广阔，我们两国拥有广泛共同利益，可以相得益彰。我愿重申，美国政府继续坚持一个中国政策，这一立场没有变化。

特朗普表示，即将在德国汉堡举行的二十国集团领导人峰会会议广泛，十分重要。我期待着同习近平主席及其他领导人就共同关心的重大问题深入探讨。

习近平指出，当前，全球经济面临挑战。中美有必要同其他成员一道，加强二十国集团作用，形成合力。各成员应该加强沟通、协调、合作，围绕“塑造联动世界”的主题，推动汉堡峰会取得积极成果，促进世界经济增长。

双方还谈及朝鲜半岛和平稳定等问题。

两国元首同意在德国汉堡举行会晤，就共同关心的问题继续交换意见。

海军航母编队 跨区训练顺利推进

自6月25日从青岛起航以来，由辽宁舰、导弹驱逐舰济南舰、银川舰、导弹护卫舰烟台舰组成的航母编队，昼夜航行转移多个海区，连续组织舰载机多种条件下舰基课目训练、开展多种作战背景的编队协同及指挥训练(图①)。航母编队跨区机动训练任务按计划顺利推进。

新华社发



“辽宁号”发放参观券 香港市民冒雨通宵排队冀睹航母风采

7月3日，市民在展示参观券(图②)。为庆祝香港回归祖国20周年，中国首艘航空母舰“辽宁号”及三艘属舰将于7月7日至11日停靠香港，并于8日及9日向公众开放。香港市民热切期待一睹航母风采，派发参观券的消息传出后，不少人提前一天到军营门口冒雨通宵排队(图③)。

新华社发

美育是一种刚需

◆赵婀娜

当每一个公民都拥有发掘美好的眼睛与心灵，拥有完善的性格、更富情趣的人生和更高的精神境界，不仅是个人之福，也是国家之幸

美好的事物人人向往，若是缺少发现的眼睛，它也可能被遮蔽。上海市某儿童画展，一位小朋友的作品上有一个洞，评审们好奇地问，这不是一幅破损的作品。小朋友说，这是进入世外桃源的入口。孩子的答案，耐人寻味。如何擦亮发现美的眼睛，是一个需要全社会去回答的课题。

根据教育部日前与13个省（区、市）签署的学校美育改革发展备忘录，当地政府将会同教育部门支持学校美育发展，建立美育评价制度。这是《关于全面加强和改进学校美育工作的意见》印发之后，推进学校美育工作的又一重要举措。

众所周知，美是有力量的，没有美育的教育也是不完整的教育。几千年前，孔子就提出“兴于诗，立于礼，成于乐”，强调审美教育对于人格培养的作用。蔡元培先

生曾大声疾呼：“美育是最重要、最基础的人生观教育”。乔布斯也曾直言，苹果与其他计算机公司最大的区别，在于追求科技的同时，始终保持对于艺术和美的追求。

然而，如何在国民教育体系中赋予美育应有的位置，以更有力的抓手、更具体的评价机制，去培养和提升每一个公民的审美能力，却长期缺少行之有效的方法。

这或许是因为，社会上并没有形成对审美能力的饥渴感。在人生每一个有趣的方面，都有美感的存在。美术馆内，许多人驻足于一幅名画前，凝神欣赏；音乐厅内，观众为一首乐曲微笑、颌首、动心；街头驻足，白发苍苍的老人，衣着得体、妆容精致地在你身边神采奕奕地走过，这些都是美的窗口。可是，肯定也有不少人认为，美既不能充饥，也不能养家糊

口，不懂审美也没什么大不了。

只是，在物质供应日益丰沛、精神问题愈显突出的现代社会，审美能力将发挥越来越重要甚至不可替代的作用。对个人来说，它关系到感受生活的能力。我们每个人身处相同的世界，但是对于美的理解不同，打量世界的视角不同，感受到的幸福程度也就不同。难怪有人说，“从我们心中夺走对美的爱，也就夺走了生活的全部魅力”。

对社会而言，审美能力也是培育历史文化意识的重要基础。如今，尽管有越来越多的人出国后选择去卢浮宫、大英博物馆、玛雅美术馆参观，但走马观花式的参观却不在少数；尽管城市中的雕塑越来越多，但真正走入市民精神生活的却寥寥无几；艺术品市场繁荣火爆，但泡沫也不小，个别收藏者连作伪者都不

了解就举牌，一转身又投向下一场拍卖。可见，缺乏足够的审美能力和对于美的内在追求，国民很难在内心深处真正树立文化自信，也很难在继承历史的基础上再进一步，不断提升现代文明的水位。

从这个意义上讲，美育是一种刚需。从现在起，全社会真正行动起来，支持美育发展，建立科学的美育评价制度，为时不晚。尤其是学校教育，要把美育课的开展真正重视起来，不断完善相关课程，配备充足的教师，探索科学的教学思路与方法，彻底从只重知识传授、技能训练，轻视人格养成与心灵教化的功利式教育中解放出来，注重引导学生的感知能力与审美情趣，保护好学生的想象力与创造力。

很多时候，为美而献身，比为面包而活着更加幸福。当每一个公民都拥有发掘美好的眼睛与心灵，拥有完善的性格、更富情趣的人生和更高的精神境界，不仅是个人之福，也是国家之幸。